

12种礼物表达12份心意 慈溪一班主任连续6年送学生“开学礼”

本报讯(记者陈章升 慈溪市委报道组冯茜)一个精美的相框,里面是一幅楷体书法作品,上面写着“未来可期”四个大字……新学期伊始,慈溪市城区中心小学六(1)班学生张菁尹收到班主任宓春丽送的“开学礼”,“宓老师激励我勤奋学习、努力进取,勇于实践、敢于创新,在新学期取得好成绩”。

与张菁尹一样,慈溪市城区中心小学六(1)班其余43名学生这两天也收到宓老师送的同款“开学礼”。这些书法作品都用相框装裱,写着“未来可期”,字体包括行书、楷书、篆书、隶书等,落款还有每个学生的名字。“这些毛笔字都是宓老师写的,表达了她对大家的心意。”学生孙可乐说,收到班主任量身定制的“开学礼”,同学们既惊喜又感动。

自2016年起,每到新学期,宓春丽都会给学生备好“开学礼”,包括定制的笔筒、钢笔、书法作品等。6年来,这已成为她的习惯。“宓老师送的‘开学礼’,孩子和家长都很喜欢。”学生家长孙女士说,五年级第一学期,宓老师送给每个学生一把写有祝福语的团扇。当时,大家把礼物“晒”到微信朋友圈,获得不少亲朋好友点赞。



慈溪市城区中心小学六(1)班学生展示收到的“开学礼”。(冯茜 陈章升 摄)

女士说,五年级第一学期,宓老师送给每个学生一把写有祝福语的团扇。当时,大家把礼物“晒”到微信朋友圈,获得不少亲朋好友

点赞。6年来,学生们收到的“开学礼”有12种,它们虽然不贵重,但是寄托了宓春丽对他们的祝福。“今年9月,44名春春学生升入初中,成为一名中学生。为他们准备的第12份‘开学礼’要有新意。”宓春丽告诉笔者,一个月前,她从网上订购宣纸、相框,又花了几天时间,用毛笔为每个孩子写下四个字“未来可期”。

对于六(1)班学生而言,收到班主任“开学礼”既在意料之外,又在情理之中。“从‘不想开学’到‘想开学’,变‘等开学’为‘盼开学’,同学们的精神越来越好。”学生张琼予说,宓老师送的许多“开学礼”散发着墨香,大家将礼物珍藏在家里,时不时拿出来看看,回味上面的祝福语。小学阶段不仅是孩子们打好学习基础的关键期,也是他们养成良好的品德的重要时期。“我希望用自己的实际行动告诉孩子们,对待他人,有承诺就要兑现;一件事,做了就要坚持到底。”宓春丽说。

抖音上买驾考驾照? 镇海一男子被骗1.2万元

记者 沈孙晖
通讯员 颜普伊 洪逸

当下,抖音等短视频平台火爆,不少骗子也“与时俱进”入驻其中,并“开发”出诈骗新套路。镇海蛟川的刘先生就在抖音上轻信可直接花钱买驾照,被骗走1.2万元。

“不用学、不用考,只要钱到位,驾驶证分分钟送上门。”刘先生最近在抖音上刷到这样一条视频。视频中,“周教练”自称他开办的驾校春节后做促销,现在通过抖音报名,能“走后门”免考拿驾照。

刘先生心动不已,自己日常工作繁忙,现在不用考试就能拿到驾照,这等好事怎能错过?他立即添加了对方微信。“周教练”要求刘先生提供

2500元报名费,以及身份证正反面照等资料,便能轻松拿证。谁知刘先生照办后,对方改口称2500元仅为免考科目一的费用,还需缴纳科目二、三、四的替考费7500元。

刘先生将费用交清后,“周教练”又提出还需要2000元的保密费。此时,刘先生已心急如焚,赶紧缴费后美滋滋等待快递将驾照送上门。

但一周过去了,驾照的影子都没见。刘先生私聊询问“周教练”时,发现对方已将他拉黑。刘先生这才意识到上当受骗,遂向蛟川派出所报警求助。

警方提醒,驾照考试没有捷径可走,通过非正常途径取得驾驶证属违法行为。踏踏实实考证,才能安安心心上路、平平安安回家。

禁毒宣传走进学校



昨天,鄞州东胜街道联合大河社区将毒品预防教育“开学第一课”送进宁波市职教中心学校。活动邀请了东胜派出所民警上台,运用PPT、视频、案例等,引导青少年强化法律意识,树立健康观念,珍爱生命、远离毒品。图为学生在参观仿真毒品。(许天长 摄)

凉山孩子冬天喝不上热水 宁波支教老师新学期带去77个保温杯

记者 蒋炜宁
通讯员 虞波儿

“徐老师,我的保温杯上有一个卡通老虎的图案!”“以后再也不怕水凉啦!我实在太喜欢了!”

昨天,是凉山美姑县城关小学本学期开学的第三天。学校四年级六班的孩子收到了一份温暖的礼物——专属保温杯。而分发保温杯的是来自宁波市北仑区泰河学校的支教老师徐淼鑫。早在一个多月前,

他就向自己的学校表达了给大凉山的孩子捐赠保温杯的想法,并得到学校的全力支持。赶在开学季送上礼物,是希望孩子们在新学期里都能被快乐包围,健康成长。

谈起为何将保温杯作为礼物时,徐淼鑫老师说:“由于条件有限,在寒冷的冬天,这里的一部分学生在学校里喝不上一口热水,有些孩子会因为喝凉水而拉肚子,影响身体健康和学习。”

在得知该情况后,泰河学校师

生都希望通过自己的力量为大凉山的同学献上一份爱心。正巧,上学期期末时,泰河学校举办了一场学生直播义卖带货活动,全校学生一致决定将售卖台历所得的3000余元捐赠出来用于购买77个保温杯,赠送给大凉山的同学们。

泰河学校的同学花了一个小时的时间,终于选好了款式。403班的沈思成同学说:“这个款式好看,保温时间可以长达12小时,而且有380毫升,保证他们一整天

都有热水喝。”

一个星期后,这份沉甸甸的“保温快递”送到凉山同学手上,同学们难掩激动的心情,有的马上拆开包装看看是什么颜色,有的和周围的同学“炫耀”自己保温杯的图案和造型,这份开学礼物让大凉山的孩子们倍感温暖。“有了它我就可以从家里装热水来学校了,再也不用喝自来水了,我要拿回去给妈妈看。”沙马尔布同学笑着说。

“橄榄绿”演绎新春的温暖 鄞州东柳退役军人进社区开展志愿服务

记者 王博
通讯员 陈易新 陆婧楠

昨天上午,尽管天空飘着细雨,但鄞州区东柳街道安居幸福苑社区小公园里人声鼎沸。这里正在举行一场退役老兵志愿服务活动,来自红柳营公益服务队的退役军人志愿者们,身着“橄榄绿”演绎新春温暖。

记者在现场采访时看到,十五六名退役军人志愿者忙个不停,为居民提供磨刀、理发、修雨伞、配钥匙、修钟表、修小家电、量血压、家政咨询等服务。

东柳街道共有退役军人2349名。近年来,本着退役不退色的目标,鄞州区退役军人事务局在东柳街道打造了11个社区退役军人服务站。在为广大退役军人和优抚对象提供服务时,也积极搭建平台,引导他们继续发光发热。

今年2月,东柳红柳营公益服务队正式成立,下设11个社区分队,共有退役军人志愿者70名。“此次安居幸福苑社区的志愿服务,是我们‘红柳营’成立以来的首次亮相。接下来到3月中旬,还将在东柳街道各社区开展10场志愿服务活动。”鄞州区东柳红柳营公益服务队副理事长蔡建嵩说。

加入红柳营公益服务队的退役军人,每个人都有一技之长。退役军人屠伟强,擅长维修小家电和配钥匙。他在东柳坊社区开了一家小店,不仅给辖区退役军人和重点区域对象提供免费维修服务,还给辖区老



修雨伞摊位前“生意兴隆”。

(严龙 摄)

年居民提供低偿服务。干舜祥和儿子干冬奇都是退役军人,在东柳菜市场附近开了一家钟表维修店。30年来,父子俩始终坚持为退役军人无偿维修手表。73岁的退役军人沈瑞才是月季社区的热心居民,也

是军休干部,从医45年。2012年以来,他一直活跃在志愿活动一线,连续10年每周至少一次为居民义诊。

据悉,红柳营公益服务队成立后,除了定期深入各社区“摆摊”

提供志愿服务,还将定期开展上门服务助老残服务,为行动不便的老年人和残疾人提供送餐、买菜、代配药、安装轮椅、上门量血压测血糖等服务,真正让“橄榄绿”演绎浓浓“志愿红”。

首例新业态单险种工伤保险参保人员获工伤认定

本报讯(记者周琼 通讯员虞晓帆 任社)昨天,拿到宁海县人社局开出的工伤认定决定书后,快递员张军放下了心里的一块大石头。前不久,张军所在新业态平台企业为他们投保了单险种工伤保险,张军也成为我市按此投保方式参保的灵活就业从业者中首名获得工伤认定的人员,将按规定享受工伤保险待遇。

灵活就业路上,如何实现职业伤害保障,这是很多灵活就业从业者关心的问题,也是这一日渐庞大的就业群体亟待破题的难题。去年3月,《浙江省数字经济促进条

例》实施,同年我市19个部门联合印发《关于进一步做好支持灵活就业工作的通知》,将“单工伤”参保范围扩大到所有新业态平台企业,允许这些平台企业为提供网约车、外卖或者快递等劳务的劳动者单险种参加工伤保险。截至目前,已有8家新业态企业为1500名劳动者投保单险种工伤保险,兜起了职业保障的安全网。

“以较少的工伤保险费用支出,获得有力的职业伤害保障,既为员工消除了后顾之忧,也让企业分散了经营风险。”张军所在的宁海县向华快递有限公司人事经理王云秋告

诉记者,与企业此前参加的商业保险相比,单工伤保障范围更广、力度更大。目前,该公司110名快递小哥全部参加了单险种工伤保险。

记者了解到,作为“全省快递发展先进县”,宁海县人社局花了大力气推进职业伤害风险较大的快递从业人员工伤参保。当地有关负责人告诉记者,宁海从事快递的人员有近6000人,过去这批快递小哥的“五险”参保普及率偏低,为此,他们一直着力推进这一群体的职业伤害保障。今年年初,当地人社部门联合县邮政管理局组织召开快递等新业态劳动者参加工伤保险

推进会,并深入企业和经营网点开展“点对点”政策解读与申报培训,努力为像张军这样奔波在送件路上的快递员补上权益保障短板。

关于慈城新城慈浦路改造项目(二期)施工期间交通组织调整的公告(2022年第4号)

为保障慈城新城慈浦路改造项目(二期)的顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2022年3月1日起至2022年12月31日(共10个月)止,对慈浦路(随园街-G228丹东路)及周边道路交通组织进行调整,具体如下:
一、慈浦路(随园街-G228丹东路)路面进行半幅围挡施工。施工路段路况较差,机动车限速30公里/小时。车辆应当在确保有序、安全、畅通的前提下通行。
二、慈浦路(随园街-G228丹东路)施工期间0:00-24:00禁止中重型货车通行,受限货车可绕行江北大道、江北连接线等道路。
请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示通行,确保安全有序。
特此公告。
宁波市公安局交通警察局
2022年2月19日

当心感冒引发心肌炎

出现胸闷心慌、呼吸困难、身体肿胀等,速去医院

说说身边事 给你提个醒

记者 陈敏 通讯员 刘春霞

持续的阴雨天气容易让人患上感冒,然而大多数人认为普通感冒并不上心,觉得这只是个小毛病,扛一扛就过去了。镇海吴先生就是这么想的,不想却导致了心肌炎。

前几天忽高忽低的气温让家住俞范社区的吴先生患上了感冒,他吃了几天药后,病情不仅没有减轻,反而加重了,出现了胸闷胸痛的状况,随后他被家人送到了镇海炼化院区急诊室。接诊医生检查后,发现吴先生的肌钙蛋白指标出现异常,结合心电图检查诊断为急性心肌梗死。目前,经过医院的全力救治,吴先生已转危为安。

“心肌梗死的危险系数比普通感冒要高很多,如果救治不及时,还会演变成暴发性心肌梗死,

导致恶性的心律失常、室颤,随时可能猝死。”急诊内科医生姚增英表示。

本来只是一个小小的感冒,怎么会变得如此严重?“首先我们要了解,心肌炎常由普通病毒感染或病毒感染后的免疫反应导致,而感冒大多数源于病毒侵袭。”姚医生解释道,随后他家人送到了镇海炼化院区急诊室。接诊医生检查后,发现吴先生的肌钙蛋白指标出现异常,结合心电图检查诊断为急性心肌梗死。目前,经过医院的全力救治,吴先生已转危为安。

那么感冒后出现哪些症状该提高警惕呢?姚医生认为,当出现胸闷心慌、呼吸困难、身体肿胀、乏力或心律失常等现象时,应及时前往医院就诊。“市民平时应该注意合理安排饮食,养成良好的生活习惯,通过适当锻炼提高免疫力,外出时佩戴好口罩,如果患上感冒,一定要注意休息,否则可能引发一些其他问题。”

不妨多问几个为什么

民生 朱泽军

据2月17日《宁波日报》民生版报道,余姚市一名14岁女生小凯同学,在遭遇电信网络诈骗时,对冒充同学的诈骗分子提出的“扫码解冻微信钱包的请求”,内心打了个问号:“这种情况不是应该第一时间找父母帮忙吗?为什么要找我来帮忙?”正是这一问,使她成功避免了一起电信网络诈骗事件。

电信网络诈骗无孔不入,手段日益翻新。如果我们碰到这类事情,要像小凯同学那样,多问几个“为什么”就不易上当了。比如,

那些所谓的“急需”“紧急”“困难”,为什么一定要找到我?离奇的“免费午餐”,为什么会偏偏落巧落到自己的头上?等等。当然,除了内心多问几个“为什么”,还可以及时询问民警、银行工作人员、亲友、当事人。

电信网络诈骗,毋庸置疑令人痛恨,但它是可以预防的。实践证明,事后打击不如事先防范,事后追查不如事先识破。反电信网络诈骗,重在预防。天上不会掉馅饼,但地上容易设陷阱。每个人都要增强防范意识。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)